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PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

1. Conforme al artículo 1 de la Constitución Española, España se constituye en un : 

A) Estado liberal y democrático de Derecho, que propugna como valores superiores de su ordena-
miento jurídico la libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.

B) Estado progresista y democrático de Derecho, que propugna como valores superiores de su or-
denamiento jurídico la libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.

C) Estado conservador y democrático de Derecho, que propugna como valores superiores de su or-
denamiento jurídico la libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.

D) Estado social y democrático de Derecho, que propugna como valores superiores de su ordena-
miento jurídico la libertad, la justicia, la igualdad y el pluralismo político.

2. De los siguientes grupos de países, en cuál de ellos son todos miembros de la Unión Europea:

A) España, Suecia, Azerbaiyán, Polonia.
B) Bulgaria, Hungría, Lituania, Suecia. 
C) Austria, Letonia, Noruega, Polonia. 
D) Eslovaquia, Estonia, Irlanda, Suiza.

3. Según lo dispuesto en el artículo 137 de la Constitución Española relativo a la organización te-
rritorial del estado:

A) El Estado se organiza territorialmente en municipios, en provincias y en las Comunidades Autóno-
mas que se constituyan. Todas estas entidades gozan de autonomía para la gestión de sus res-
pectivos intereses.

B) El Estado se organiza territorialmente en municipios y provincias. Estas entidades gozan de auto-
nomía para la gestión de sus respectivos intereses.

C) Las diferencias entre los Estatutos de las distintas Comunidades Autónomas podrá implicar, privi-
legios económicos o sociales.

D) NO todos los españoles tienen los mismos derechos y obligaciones en cualquier parte de territo-
rio del Estado.

4. Según lo dispuesto en el artículo 35 de la Ley 9/2007, de 22 de octubre, de la Administración de
la Junta de Andalucía, indicar de los siguientes, cuál es un órgano territorial:

A) Las Direcciones Generales.
B) Las Secretarías Generales Técnicas.
C) Las Viceconsejerías.
D) Las Delegaciones del Gobierno de la Junta de Andalucía.

5. Según establece el artículo 112 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Adminis-
trativo Común de las Administraciones Públicas, el plazo máximo para dictar y notificar la re-
solución de un recurso de alzada será:

A) De 15 días.
B) De un mes.
C) De tres meses.
D) De 6 meses.
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6. De acuerdo con el artículo 46 de la Ley 4/1986, de 5 de mayo, del Patrimonio de la Comunidad
Autónoma de Andalucía, el acto por el cual un bien o derecho perteneciente a la Comunidad
Autónoma de Andalucía, o Entidad dependiente de ella, es destinado a un uso o servicio públi-
co se denomina:

A) Concesión.
B) Mutación.
C) Adscripción.
D) Afectación.

7. Según el artículo 32 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Públi-
co, para que los particulares tengan derecho a ser indemnizados por las Administraciones Pú-
blicas en concepto de responsabilidad patrimonial, el daño alegado debe ser:

A) Efectivo.
B) Objetivo.
C) Inmediato.
D) Generalizado.

8. El Decreto Legislativo 1/2010, de 2 de marzo, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley
General de la Hacienda Pública de la Junta de Andalucía, atribuye la condición de superior ór-
gano de control interno del sector público de la Junta de Andalucía a:

A) La Dirección General de Presupuestos.
B) La persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda.
C) La Intervención General.
D) La Inspección General de Servicios.

9. El derecho de cualquier persona a que los poderes públicos publiquen, en cumplimiento de la
Ley 1/2014, de 24 de junio, de Transparencia Pública de Andalucía, de forma periódica y actua-
lizada, la información veraz cuyo conocimiento sea relevante para garantizar la transparencia
de su actividad relacionada con el funcionamiento y control de la actuación pública, es el;

A) Derecho a recibir información pública.
B) Derecho de acceso a la información pública.
C) Derecho a la publicidad activa.
D) Derecho a obtener una resolución motivada.

10. La Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público dispone, en su artícu-
lo 46, que todos los documentos utilizados en las actuaciones administrativas:

A) Se almacenarán por medios electrónicos, salvo cuando no sea posible.
B) En todo caso se almacenarán por medios electrónicos.
C) Se almacenarán tanto por medios electrónicos como en papel.
D) Se almacenará sólo en papel.
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11. Señala la respuesta CORRECTA en relación al término "condición de trabajo":

A) Se define como cualquier característica del trabajo que pueda tener una infuencia significativa en
la generación de riesgos para la seguridad y salud del trabajador.

B) Viene definido en Real Decreto 39/1997, de 17 de enero, por el que se aprueba el Reglamento de
los Servicios de Prevención.

C) Es la forma en la que se organizan los ritmos y turnos de trabajo.
D) En la deficinión de condición de trabajo no se incluyen las características de los locales, la natura-

leza de los agentes físicos, químicos y biológicos presentes en el trabajo, asi como los procedi-
mientos para su utilización.

12. Las siguientes opciones son características o atributos de los indicadores de salud excepto
uno, señálelo:

A) Fiables, obtienen el mismo resultado cuando se utilizan en condiciones similares
B) Válidos o exactos, han de medir lo que realmente pretendemos medir.
C) Complejos, se basan en datos poco accesibles y de interpretación difícil.
D) Precisos, miden con poca variabilidad aleatoria.

13. Señale el año en el que fué reconocida la especialidad Medicina del Trabajo en España.

A) 1945.
B) 1965.
C) 1955.
D) 1985.

14. La disciplina que estudia la frecuencia y distribución de fenómenos relacionados con la salud
y sus determinantes en poblaciones específicas, y la aplicación de este estudio al control de
problemas de salud, es:

A) La Epidemiología.
B) La Estadística descriptiva.
C) La Biología.
D) La Estadística inferencial.

15. La proporción de personas que desarrollan la enfermedad en un período de tiempo determina-
do es:

A) Prevalencia.
B) Odds Ratio.
C) Incidencia acumulada.
D) Riesgo atribuible.
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16. Señale la respuesta CORRECTA respecto a la ergonomía cognitiva.

A) Se centra en el diseño del puesto de trabajo en relación con las medidas antropométricas de las
personas trabajadoras

B) Analiza fundamentalmente la calidad del aire interior y las vibraciones. 
C) Está orientada a las capacidades y necesidades psicológicas de las personas trabajadoras.
D) Está dedicada a la evaluación y asignación de espacios valorando elementos como el ruido o el

nivel de luminosidad o de temperatura. 

17. ¿A qué medida equivale el percentil 50 en la distribución? Señale la CORRECTA:

A) Moda.
B) Rango
C) Mediana
D) Varianza.

18. Aquella población a la que va dirigida el estudio se denomina. Señale la CORRECTA:

A) Población accesible.
B) Muestra.
C) Tamaño muestral.
D) Población diana.

19. Uno de los siguientes Centros Nacionales forma parte del INSST (Instituto Nacional de Seguri-
dad y Salud en el Trabajo). Señálelo:

A) Centro Nacional de Deportes (Bilbao).
B) Centro Nacional de Condiciones de Temperatura (Barcelona).
C) Centro Nacional de Medios de Protección (Sevilla).
D) Centro Nacional de I+D (Madrid).

20. ¿Cuál de las siguientes competencias de la Dirección General de Trabajo, Seguridad y Salud
Laboral es CORRECTA?:

A) Las autorizaciones, registros y acreditaciones de entidades y personas en materia de Salud Públi-
ca.

B) Es la única con competencia sancionadora por infracciones en materia de salud laboral.
C) El desarrollo de los programas de vigilancia de la salud postocupacional.
D) La coordinación de los Centros de Prevención de Riesgos Laborales dependientes de la Conseje-

ría.

4 de 26



21. Señala la opción CORRECTA respecto al Comité de Seguridad y Salud:

A) Es el órgano paritario y colegiado de participación, destinado a la consulta regular y periódica de
las actuaciones de la Administración de la Junta de Andalucía en materia de prevención de ries-
gos laborales.

B) En las reuniones del Comité de Seguridad y Salud participarán, sin voz y sin voto, los Delegados
y las Delegadas Sectoriales de Prevención y los responsables técnicos de la prevención en la Ad-
ministración de la Junta de Andalucía que no tengan la condición de miembros del Comité. 

C) Se reunirá, al menos, anualmente y siempre que lo solicite alguna de las representaciones en el
mismo. 

D) Como órgano paritario está formado por los Delegados de Prevención y por el empresario y/o sus
representantes en número superior al de los Delegados de Prevención.

22. Según lo establecido en el Decreto 304/2011, de 11 de octubre, por el que se regula la estructu-
ra organizativa de prevención de riesgos laborales para el personal al servicio de la Adminis-
tración de la Junta de Andalucía, las Unidades de Prevención llevarán a cabo las siguientes
funciones, señala la INCORRECTA:

A) La Vigilancia de la salud del personal empleado público de la Adminsitración de la Junta de Anda-
lucía.

B) La evaluación de los riesgos que puedan afectar a la seguridad y la salud de los trabajadores en
los términos previstos en el artículo 16 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de
Riesgos Laborales y normativa de desarrollo.

C) El diseño, implantación y aplicación del plan de prevención de riesgos laborales que permita la in-
tegración de la prevención.

D) La información y asesoramiento a los órganos de participación y a los representantes de los tra-
bajadores.

23. Señala la respuesta CORRECTA respecto a la Estrategia Andaluza de Seguridad y Salud en el
Trabajo:

A) La Estrategia Andaluza de Seguridad y Salud en el Trabajo 2017-2022 fué prorrogada al ejercicio
2024.

B) Es un instrumento de Planificación, programación, coordinación, impulso, seguimiento y evalua-
ción de la política de la Junta de Andalucía en materia de seguridad y salud en el trabajo y control
de la siniestralidad laboral.

C) No se ha aprobado aún la formulación de una nueva estrategia de seguridad y salud en el trabajo
2024-2028.

D) Es la Consejería de Salud y Consumo, con la participación del Instituto Andaluz de Prevención de
Riesgos Laborales y de la Dirección General competente en materia de empleo, la encargada de
realizar el    borrador de La Estrategia Andaluza de Seguridad y Salud en el Trabajo que será in-
formado por parte del Consejo Andaluz de Prevención de Riesgos Laborales.

24. La prevención de riesgos laborales deberá integrarse en el sistema general de gestión de la
empresa, tanto en el conjunto de sus actividades como en todos los niveles jerárquicos de
ésta, a través de la implantación y aplicación de:

A) El plan de prevención de riesgos laborales.
B) La evaluación de riesgos.
C) La planificación de la actividad preventiva.
D) La vigilancia de la salud.
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25. ¿Cuándo deberá llevarse a cabo la primera auditoría una vez que se disponga de la planifica-
ción de la actividad preventiva?

A) A los 3 meses.
B) A los 6 meses.
C) A los 12 meses.
D) A los 24 meses.

26. En la Consejería de Empleo, Empresa y Trabajo autónomo se realiza una campaña para control
y prevención de la hipertensión arterial. Estudiando los resultados se concluye que el valor
más repetido es 12 de máxima y 8 de mínima. Este valor representa:

A) La moda.
B) La mediana.
C) La media.
D) La desviación típica.

27. Los técnicos habilitados, en las actuaciones de comprobación y control de las condiciones
materiales o técnicas de seguridad y salud y en su condición de colaboradores con la Inspec-
ción de Trabajo y Seguridad Social, están facultados para: Señale la CORRECTA:

A) Entrar en las empresas y centros de trabajo sujetos a dichas actuaciones con previo aviso, en los
cuales podran permanecer, sin perjuicio de la inviolabilidad del domicilio.

B) Iniciar el procedimiento sancionador mediante la extensión de actas de infracción o de infracción
por obstrucción.

C) Hacerse acompañar durante las visitas de los peritos y técnicos de la empresa o habilitados ofi -
cialmente que estime necesarios para el mejor desarrollo de su actuación.

D) Sacar muestras de sustancias, agentes y materiales utilizados o manipulados en establecimiento,
realizar mediciones, obtener fotografías, vídeos, grabación de imágenes y levantar croquis y pla-
nos sin necesidad de notificarlo al empresario.

28. Según lo establecido en el RD 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los criterios
básicos sobre organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de los servicios
de prevención. Señale la CORRECTA:

A) El servicio sanitario del servicio de prevención debe contar con un director técnico, con el título de
Licenciado en Medicina.

B) Se considera una Unidad Básica de Salud (UBS) la constituida por un médico del trabajo o de
empresa y un enfermero del trabajo o empresa.

C) La dotación mínima de profesionales sanitarios será de una UBS, hasta 3000 trabajadores
D) El tiempo dedicado por los servicios sanitarios de los servicios de prevención a la vigilancia colec-

tiva de la salud de los trabajadores se establecerá en función de los riesgos a los que estén ex-
puestos y, como regla general, no deberá ser inferior a un cuarto del tiempo de trabajo. 
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29.  El RD 783/2001 establece los límites de exposición a radiaciones ionizantes, para los trabaja-
dores y también para la población general. Señale la CORRECTA: 

A) El límite de dosis efectiva para trabajadores expuestos será de 150 mSv durante todo el periodo
de 5 años oficiales consecutivos, sujetos a una dosis efectiva máxima de 50 mSv en cualquier
año oficial

B) Dosis equivalente por año oficial para cristalino: 100mSv.
C) Dosis equivalente por año oficial para piel: 150 mSv.
D) Dosis equivalente por año oficial para manos, antebrazos, pies y tobillos : 500mSv.

30. La tonometría es una prueba de valoración visual que se realiza con objeto de detectar precoz-
mente hipertensión ocular que podría dar lugar a glaucoma. ¿Cuándo sería la periodicidad re-
comendable según Protocolo Sanitario de PVD?.

A) Anualmente a todos los trabajadores con exigencias visuales muy altas.
B) Bienal a mayores de 40 años.
C) Cuatrienal a todos los trabajadores con PVD.
D) No es una prueba recomendable por el Protocolo Sanitario de PVD.

31. Señale cuál es una característica del Síndrome del Edificio Enfermo:

A) El inicio de los síntomas es posterior al inicio del trabajo en el edificio, estos síntomas son más
frecuentes por la mañana    que por la tarde, y mejoran o desaparecen durante los fines de sema-
na o en los períodos vacacionales.

B) Entre las características comunes de estos edificios está la de disponer, casi siempre, de un sis-
tema de ventilación forzada de aire común a todo el edificio o a amplios sectores del mismo, exis-
tiendo recirculación, como mínimo parcial, del aire.

C) Los propios ocupantes del edificio suelen ser una de las fuentes más importantes de contamina-
ción ya que el ser humano produce de forma natural dióxido de carbono, vapor de agua, partícu-
las y aerosoles biológicos.

D) El personal de oficina es más propenso que el directivo a experimentar molestias, estas molestias
son más frecuentes en el sector privado que en el público y las quejas son más abundantes cuan-
to menos control tiene la gente sobre su entorno.

32. ¿En qué grupo del Cuadro de Enfermedades Profesionales se incluyen las causadas por agen-
tes biológicos?:

A) Grupo 2.
B) Grupo 3.
C) Grupo 4.
D) Grupo 6.

33. Un agente biológico que puede causar una enfermedad en el hombre y puede suponer un peli-
gro para los trabajadores, siendo poco probable que se propague a la colectividad y existiendo
profilaxis o tratamiento eficaz, se clasifica como:

A) Agente biológico del grupo 1.
B) Agente biológico del grupo 2.
C) Agente biológico del grupo 3.
D) Agente biológico del grupo 4.
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34. Ante un resultado positivo del test Mantoux:

A) Se debe realizar una radiografía.
B) Se debe administrar profilaxis primaria.
C) Se debe administrar profilaxis secundaria.
D) Se debe administrar tratamiento.

35. En cuanto al informe de aptitud en la TBC de origen profesional, señale la respuesta INCO-
RRECTA:

A) Se considerará no apto, la persona trabajadora con sospecha de enfermedad tuberculosa, hasta
que se resuelvan las dudas.

B) Durante el periodo contagioso (los primeros 15 días desde el inicio del tratamiento, sobre todo si
la persona trabajadora es    bacilífero), se considerará como no apto.

C) No son aptos los infectados PPD+ que no acepten la quimioprofilaxis o que presenten contraindi-
cación para recibirla.

D) Son aptos las personas trabajadoras con TBC extrapulmonar. 

36. Cuando la persona trabajadora sufre una exposición accidental a material potencialmente in-
feccioso. Señale la respuesta CORRECTA:

A) Si se desconoce el estado serológico del paciente fuente, el médico responsable del mismo solici-
tará autorización mediante consentimiento informado, ya sea verbal o escrito, para realizar sero-
logía anti-VIH, anti-VHC y AgHBs.

B) El tratamiento    de profilaxis VIH tras un accidente biológico podría administrarse hasta 5 días
después del accidente. 

C) La determinación del anti- VHC en el paciente fuente se realizará de manera urgente, ya que
existen medidas de profilaxis postexposición eficaz.

D) En el momento inicial no es preciso tomar serología del trabajador que ha sufrido el accidente.

37. Según el protocolo de vigilancia de la salud específico para agentes biológicos, señale la res-
puesta INCORRECTA:

A) En la VS periódica a trabajadores sanitarios se les realiza serología de VHB y VHC , pero no es
necesario realizar VIH , si bien puede ofertarse . 

B) Ante un trabajador sanitario que    realice PIPES y se detecta en VS una serología o VHC positivo,
se deberá informar a la Comisión de Evaluación de Trabajadores Sanitarios. 

C) El trabajador sanitario VIH realizará PIPES únicamente si su tasa de viremia es indetectable y
cumple el tratamiento antiretroviral.

D) Un trabajador sanitario que realice PIPES con VHB puede realizar PIPES siempre que el ADN del
virus en sangre y HbeAg sean negativos con control semestral.

38. En el diagnóstico de la Brucellosis, indique la CORRECTA:

A) El Rosa de Bengala para algunos autores tiene gran sensibilidad y especificidad.
B) La aglutinación estándar, a títulos bajos, en trabajadores expuestos excluye el diagnóstico. 
C) Se considera caso probable cuando se encuentra la definición clínica de caso y es confirmado

por técnicas de laboratorio. 
D) Un test de Coombs, es sugestivo de enfermedad a partir de una titulación superior a 1/80.
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39. En la enfermedad del tétanos, indique la CORRECTA:

A) Se incluye como agente biológico tipo 3 en el RD 664/1997 y es enfermedad de declaración obli-
gatoria. 

B) Se puede transmitir de persona a persona. 
C) La responsable del cuadro es una endotoxina que afecta a las astas anteriores de médula espinal

y al SNC.
D) Se  diagnostica  en  función  de  las  características  clínicas  y  no  requiere  confirmación  de

laboratorio .

40. Respecto al virus de la rubeola, señale la CORRECTA:

A) Presenta exantema maculopapular pruriginoso con vesículas y costras.
B) Su periodo de incubación es de una semana.
C) Como complicaciones en el adulto puede provocar poliartritis de pequeñas articulaciones y artrál-

gias en el 70% de los casos.
D) Presenta pseudomembranas orofaríngeas.

41. Señale la respuesta CORRECTA en relación con la legionelosis:

A) La imagen radiológia evidencia afectación unilobular con un infiltrado alveolar específico.
B) Puede ser asumida como enfermedad profesional, cuando su aparición va ligada a la exposición

al agente patógeno, demostrada su presencia en el medio de trabajo y realizando tareas en las
que es posible su infección. 

C) La mayoría de las personas expuestas a la bacteria enferman y pueden transmitir la enfermedad
a otras personas a través de la emisión de bioaerosoles.

D) El diagnóstico de confirmación es la detección del antígeno legionella en orina.

42. El diagnóstico radiológico de la alveolitis alérgica extrinseca pone de manifiesto:

A) Un patrón nodular localizado de predominio en lóbulos superiores.
B) Un patrón nodular difuso en vidrio deslustrado de predominio en lóbulos inferiores.
C) Una patrón de granulomas difusos.
D) Un derrame pleural.

43. En las lesiones por inhalación y disfunción reactiva de las vías aéreas (RADS), señale la CO-
RRECTA:

A) Antecedentes de enfermedad respiratoria previa.
B) Comienzo de los síntomas tras exposición reiterada al agente causante irritante(gas, humos..)
C) Patrón restrictivo en la espirometría.
D) Los síntomas pueden comenzar durante las 24 horas siguientes a la exposición y persisten un

mínimo de 3 meses.
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44. En cuanto a las manifestaciones clínicas de la Asbestosis, indique la CORRECTA:

A) Se auscultan crepitantes espiratorios en las bases pulmonares, en el 70-90% de los casos.
B) El primer síntoma suele ser la tos habitualmente seca y persistente.
C) En el 70% de los casos aparecen acropaquias.
D) La exposición a amianto asociado al hábito tabáquico no aumenta el riesgo de carcinoma bronco-

pulmonar.

45. De la relación de agentes causales y cáncer relacionado (Grupo 6, Anexo 1, RD 1299/2006), in-
dique la asociación CORRECTA:

A) Arsénico y angiosarcoma hepático.
B) Amianto y síndromes linfoproliferativos y mieloproliferativos.
C) Benceno y carcinoma de laringe.
D) Aminas aromáticas y neoplasia maligna de cavidad nasal.

46. Cuál de las siguientes, es una característica de las dermatosis profesionales:

A) Las dermatosis de contacto suponen entre el 10 y 20 % de las dermatitis profesionales.
B) Las pruebas epicutáneas o “Patch test” constituyen un método sencillo y accesible para averiguar

o confirmar la causa de una dermatitis alérgica de contacto.
C) La dermatitis de contacto alérgica está mediada por mecanismo de hipersensibilidad retardada

tipo III. 
D) Las dermatitis de tipo irritativo tienen, por regla general, mal pronóstico y evolución aunque se eli-

mine el agente implicado o se realice una protección adecuada.

47. Existen circunstancias que permiten una atribución del cáncer de pulmón a carcinógenos de
origen laboral, excepto:

A) Presencia de antecedentes de tabaquismo.
B) Exposición a un agente cancerígeno conocido.
C) Contacto intenso durante al menos 5 años.
D) Periodo de latencia entre el inicio del contacto y la presentación del cáncer de pulmón: entre 10 y

40 años, dependiendo del agente.

48. ¿Qué es CIERTO con respecto al Plomo?

A) La toxicidad mas importante a nivel poblacional ha sido la contaminación debida al uso actual de
tuberias de plomo.

B) Su exposición está regulada por por normativa: R.D. 374/2001, de 6 de abril sobre la protección
de la salud y seguridad de los trabajadores contra riesgos relacionados con los agentes químicos
durante el trabajo.

C) Es el único metal que se encuenta en estado líquido a temperatura ambiente, de ahi su empleo
como catalizador en combustibles liquidos.

D) Se absorbe predominantemente por vía dérmica y se excreta fundamentalmente por vía respira-
toria.

10 de 26



49. ¿Cuál de los siguientes es un hidrocarburo aromático?

A) Benceno.
B) n-Hexano.
C) Diclorometano.
D) Tricloroetileno.

50. ¿Cuál de las medidas de prevención es prioritaria con respecto a la toxicidad de gases y vapo-
res?

A) Uso de mascarillas FFP3, ropa de trabajo adecuada y gafas de protección.
B) Medidas de sustitución.
C) Realizar la Vigilancia de la Salud periódica.
D) Ventilación general adecuada.

51. ¿Con cuál de las siguientes características que podría presentar un trabajador se debería evi-
tar la exposición a organofosforados y carbamatos, de acuerdo con el protocolo de vigilancia
de la salud de exposición a plaguicidas?

A) Presenten una disminución del 10% de la colinesterasa plasmática con respecto al nivel basal.
B) Presenten niveles basales de colinesterasa plasmática por debajo del 75% del limite inferior del

rango de normalidad.
C) Padezcan enfermedades hepáticas, dermatológicas, neurológicas o cardiorrespiratorias.
D) Presenten un índice de masa corporal    igual a 30.

52. ¿Cuál de las siguientes características de la hipoacusia neurosensorial es CORRECTA?

A) Es una sordera reversible producida por alteración del oido medio.
B) La pérdida de audición suele ser bilateral y simétrica.
C) En la audiometría se observa descenso exclusivamente de la vía aérea, conservándose la vía

ósea.
D) El daño se suele iniciar típicamente con una rápida pérdida que afecta a la frecuencia de 8000,

permaneciendo inicialmente intactas las frecuencias de 3000, 4000 y    6000.

53. Señale la afirmación CORRECTA respecto al esfuerzo vocal:

A) En España esta reconocida como enfermedad profesional a causa de los esfuerzos sostenidos
de la voz sólo los nódulos de las cuerdas vocales.

B) Los aerosoles bucales, los caramelos y sustancias derivadas del mentol y el eucalipto son benefi-
ciosos al mantener hidratadas las mucosas.

C) El test de valoración subjetiva de la discapacidad vocal mas utilizado en la actualidad es la escala
de Ryff.

D) El volumen o intensidad de la voz se mide en Hertzios.
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54. De acuerdo a lo establecido en el artículo 8 del Real Decreto 1311/2005 de 4 de noviembre, y la
NTP 963 (INSST) referente a exposición a vibraciones mecánicas, la periodicidad de la vigilan-
cia de la salud a intervalos periódicos, será:

A) Anual cuando el nivel de acción sea 2,5 m/s2 o semestral cuando el nivel de acción sea mayor o
igual a 5 m/s2, para el caso de vibraciones transmitidas al sistema mano-brazo.

B) Anual independientemente del nivel de acción, tanto para el caso de vibraciones transmitidas al
sistema mano-brazo como transmitidas al cuerpo entero.

C) Semestral cuando el nivel de acción sea 2,5 m/s2 para vibraciones transmitidas al sistema mano-
brazo y de 1,15 m/s2    para el caso de transmision de vibraciones al cuerpo entero.

D) Siempre dependerá de lo que decida el Médico del Trabajo.

55. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es CORRECTA sobre la lumbalgia mecánica derivada de
la manipulación manual de cargas?

A) Levantar objetos con las piernas estiradas no aumenta el riesgo de sufrir lumbalgia mecánica.
B) Las rotaciones bruscas del tronco mientras se manipulan cargas contribuye a aumentar el riesgo

de aparición de lumbalgia mecánica.
C) El descanso prolongado en cama es la mejor opción para tratar la lumbalgia mecánica.
D) El dolor de tipo mecanico, se caracteriza por ser de mayor duración que el inflamatorio, se alivia

con el esfuerzo y se agrava con el descanso.

56. Señale la respuesta CORRECTA, en cuanto a las neuropatías por presión:

A) El Síndrome del canal epitrocleo-olecraniano se produce por compresión del nervio radial a nivel
de codo.

B) El Síndrome del Túnel Carpiano se produce por compresión del nervio mediano a nivel de la mu-
ñeca.

C) El Síndrome de compresión del ciático poplíteo externo se produce por compresión del mismo a
nivel de la meseta tibial.

D) El atrapamiento del Nervio supraescapular (C4-C6), afecta a la inervación motora del músculo
deltoides y a la sensibilidad de la piel de la parte externa del hombro.

57. Señale la afirmación CORRECTA sobre la entrevista clínica psicológica:

A) La entrevista debe ser dirigida, por lo que no es recomendable dejar hablar libremente al pacien-
te.

B) El paciente no debe acudir solo, es recomendable la asistencia de un familiar o persona de con-
fianza.

C) Los antecedentes personales carecen de interés.
D) Se deben evitar las interpretaciones personales.
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58. Con respecto a los trastornos de personalidad, señale la afirmación CORRECTA:

A) Los sujetos del grupo C son sujetos temerosos, ansiosos, y un ejemplo de ellos es la personali-
dad Histriónica.

B) Los sujetos del grupo A son extraños o extravagantes y entre ellos encontramos la personalidad
Paranoide o la Esquizoide.

C) La personalidad Dependiente es muy frecuente sobre todo en hombres y suelen asumir respon-
sabilidades y toman decisiones mas allá de las que les corresponden.

D) Los sujetos del grupo B son sujetos inmaduros o emocionalmente inestables, y un claro ejemplo
de ello es la personalidad Obsesiva.

59. Señale la respuesta CORRECTA con respecto al trabajo nocturno:

A) Según el RDL 2/2015, texto refundido de la ley del Estatuto de los Trabajadores, se considera tra-
bajo nocturno el realizado entre las 10 de la noche y las 6 de la mañana.

B) La jornada de trabajo de los trabajadores nocturnos no podrá exceder de 10 horas de promedio,
en un periodo de referencia de 15 días.

C) Los trabajadores nocturnos podrán realizar horas extraordinarias al igual que el resto de compa-
ñeros.

D) Los pacientes con coronariopatías pueden trabajar con total normalidad en trabajo nocturno, ya
que los cambios de ritmo circadiano no influyen significativamente en su salud.

60. Según sus efectos sobre el sistema nervioso central (SNC), las drogas se clasifican en estimu-
lantes (o activadoras) del SNC, depresoras del SNC o perturbadoras del SNC. ¿Cuál de los si-
guientes ejemplos de sustancias es CORRECTO?:

A) Cocaína, depresor del SNC.
B) Derivados del cannabis, depresor del SNC.
C) Heroína, activador del SNC.
D) LSD (dietilamida del ácido lisérgico), perturbadora del SNC.

61. ¿Cuál de los siguientes hitos relativos a la Promoción de la Salud es CORRECTO?

A) En 1986, durante la Primera Conferencia Internacional para la Promoción de la Salud de la OMS,
se generó el documento "Carta de Ottawa", que es considerado como el documento que introdu-
ce el concepto    de la Promoción de la Salud como se conoce hasta ahora.

B) En 1997, con la Declaración de Alma-Ata, se definió el concepto de Promoción de la Salud en el
Ambiente de Trabajo.

C) En 2005 a través de la Declaración de Luxemburgo, se destaca el compromiso de hacer promo-
ción de la salud. Se reconoce explícitamente que las corporaciones y/o inversionistas deben prac-
ticar la Promoción de la Salud en el espacio de trabajo.

D) En 1978, después de la Conferencia Internacional sobre Atención Primaria a la Salud, se redacta
la llamada "Carta de Bangkok".
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62. Señale la respuesta CORRECTA respecto de la valoración ABCDE del accidentado:

A) La "A" hace referencia a evaluar y tratar el compromiso de la vía aérea.
B) La "B" hace referencia a la evaluación hemodinámica del accidentado.
C) La "C" hace referencia a evaluar la respiración mediante inspección de la pared torácica, movi-

mientos respiratorios y auscultación.
D) La "D" hace referencia a la evaluación del resto de las lesiones para lo que se debe desnudar al

accidentado.

63. ¿Cuál de las siguientes infracciones en el ámbito laboral se califica como LEVE, en atención a
la naturaleza del deber infringido y la entidad del derecho afectado?

A) No realizar los reconocimientos médicos y pruebas de vigilancia periódica del estado de salud de
los trabajadores que procedan conforme a la normativa sobre prevención de riesgos laborales. 

B) La falta de limpieza del centro de trabajo de la que no se derive riesgo para la integridad física o
salud de los trabajadores.

C) No comunicar a los trabajadores afectados el resultado de los reconocimientos médicos y prue-
bas de vigilancia periódica del estado de salud de los trabajadores que procedan conforme a la
normativa sobre prevención de riesgos laborales.

D) El incumplimiento de los derechos de información, consulta y participación de los trabajadores re-
conocidos en la normativa sobre prevención de riesgos laborales.

64. Respecto a la subcontratación de actividades por parte de los servicios de prevención pro-
pios, señale la CORRECTA:

A) Cuando un servicio de prevención propio tenga asumida la especialidad de medicina del trabajo,
se podrán subcontratar actividades sanitarias específicas que requieran conocimientos especia-
les o instalaciones de gran complejidad, tales como determinadas técnicas diagnósticas especiali-
zadas complementarias

B) Cuando por motivos de dispersión geográfica o lejanía de alguno de los centros de trabajo de la
empresa resulte necesario se podrán subcontratar con un servicio de prevención acreditado to-
das las actividades del servicio sanitario del servicio de prevención.

C) Las actividades sanitarias subcontratadas deberán ser notificadas a la autoridad sanitaria, en el
plazo de los 60 días siguientes a su efectividad.

D) Las actividades sanitarias subcontratadas por el servicio de prevención propio en el apartado an-
terior    podrán ser subcontratadas a su vez siempre y cuando se mantenga el ratio.

65. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe correctamente el concepto de consentimiento
informado según la Ley básica reguladora de la autonomía del paciente?

A) El consentimiento informado no se puede obtener verbalmente y requiere en todo caso documen-
tación escrita.

B) El consentimiento informado implica que el paciente debe recibir información suficiente sobre su
diagnóstico, tratamiento y riesgos antes de tomar una decisión.

C) El consentimiento informado no es necesario si el personal médico considera que el tratamiento
debe realizarse.

D) El consentimiento informado sólo es necesario para procedimientos quirúrgicos.
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66. Respecto al accidente de trabajo, señale la respuesta INCORRECTA: 

A) El artículo 156 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad Social define como acciden-
te de trabajo toda lesión corporal que el trabajador sufra con ocasión o por consecuencia del tra-
bajo que se ejecute por cuenta ajena.

B) Serán considerados también accidentes de trabajo los que sufra el  trabajador con ocasión o
como consecuencia de cargos electivos de carácter sindical, así como los ocurridos al ir o al vol-
ver del lugar en que se ejerciten las funciones propias de dichos cargos.

C) Serán considerados también accidentes de trabajo los que sean debidos a fuerza mayor cuya na-
turaleza no guarde ninguna relación con el trabajo que se ejecutaba al ocurrir el accidente (la in-
solación, el rayo y otros fenómenos análogos de la naturaleza no se podrán considerar como cau-
sas de fuerza mayor).

D) Serán considerados también accidentes de trabajo las enfermedades o defectos, padecidos con
anterioridad por el trabajador, que se agraven como consecuencia de la lesión constitutiva del ac-
cidente.

67. En caso de enfermedad profesional, y sin perjuicio de las obligaciones empresariales deriva-
das del artículo 23 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales,
la elaboración y tramitación del parte de enfermedad profesional corresponderá a:

A) La entidad gestora o colaboradora que asuma la protección de las contingencias profesionales.
B) El médico de Atención primaria.
C) El servicio de prevención.
D) El trabajador afectado.

68. Cuál de los siguientes agentes están incluidos en el grupo 1 del cuadro de enfermedades pro-
fesionales aprobado por el Real Decreto 1299/2006, de 10 de noviembre, por el que se aprueba
el cuadro de enfermedades profesionales en el sistema de la Seguridad Social y se establecen
criterios para su notificación y registro.

A) Polvo de aluminio.
B) Alcoholes y fenoles.
C) Agentes y sustancias de alto peso molecular, por encima de los 1.000 daltons (sustancias de ori-

gen vegetal, animal, microorganismos y sustancias enzimáticas de origen vegetal, animal y/o de
microorganismos).

D) Polvo del carbón.

69. Según la Ley General de la Seguridad Social, las lesiones permanentes no incapacitantes:

A) Impiden completamente al trabajador realizar cualquier actividad laboral.
B) Son lesiones temporales que requieren tratamiento prolongado.
C) Son lesiones permanentes que no afectan significativamente la capacidad del trabajador para de-

sempeñar su trabajo habitual.
D) La entidad competente para declarar la existencia de las lesiones permanentes es la Mutua.
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70. Respecto al significado de los colores en su uso para la prevención de riesgos laborales, de
acuerdo con el Anexo II del RD 485/1997, señale la opción CORRECTA:

A) Rojo: Señal de advertencia. Atención, precaución.
B) Verde: Señal de salvamento o de auxilio. Puertas, salidas, pasajes, material, puestos de salva-

mento o de socorro, locales.
C) Amarillo: Señal de obligación. Comportamiento o acción específica. Obligación de utilizar un equi-

po de protección individual.
D) Azul: Señal de advertencia. Atención, precaución.

71. Las condiciones en que un equipo de protección deba ser utilizado, en particular en lo que se
refiere al tiempo durante el cual haya de llevarse, se determinará en función de:

A) La gravedad del riesgo.
B) El número de equipos de protección individual disponibles.
C) La voluntad del trabajador
D) El tiempo estipulado en el contrato de trabajo.

72. ¿Cuál es la    ruta de absorción más frecuente y de mayor transcendencia en Toxicología Labo-
ral?

A) La vía inhalatoria.
B) La vía digestiva o gastrointestinal.
C) La vía dérmica o cutánea.
D) La vía parenteral.

73. Respecto a la cuantía de las prestaciones por Incapacidad Permanente, señale la opción CO-
RRECTA.

A) En el caso de una Incapacidad Permanente Parcial, consiste en una indemnización a tanto alza-
do (24 mensualidades de la base reguladora que sirvió para el cálculo de la incapacidad tempo-
ral).

B) En el caso de una Incapacidad Permanente Total, el 75% de la base reguladora. Se incrementará
un 20% a partir de los 55 años cuando por diversas circunstancias se presuma la dificultad de ob-
tener empleo en actividad distinta a la habitual.

C) En el caso de Incapacidad Permanente Absoluta, el 75% de la base reguladora.
D) En el caso de Gran Invalidez, el 85% de la base reguladora.

74. El empresario deberá elaborar y conservar a disposición de la autoridad laboral la siguiente
documentación:

A) Práctica de los controles del estado de salud de los trabajadores previstos en el artículo 22 de la
Ley de Prevención de riesgos Laborales y conclusiones obtenidas de los mismos.

B) Práctica de los controles del estado de salud de los trabajadores previstos en el artículo 23 de la
Ley de Prevención de riesgos Laborales y resultados de las pruebas realizadas en los mismos.

C) Los informes médicos de las personas trabajadoras.
D) Las visitas al médico de familia en el último año.
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75. Señale la respuesta CORRECTA respecto al deber de protección de la maternidad de la Ley
31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales:
 
A) Lo incluye en su artículo 25.
B) Incorpora al ordenamiento jurídico español el contenido de la Directiva 92/85/ CEE, de 19 de oc-

tubre de 1992, relativa a la aplicación de medidas para promover la mejora de la seguridad y de
la salud en el trabajo de la trabajadora embarazada, que haya dado a luz o en período de lactan-
cia. 

C) En caso de que los resultados de la evaluación revelasen un riesgo para la seguridad y la salud o
una posible repercusión sobre el embarazo o la lactancia, el empresario/a deberá cambiar de
puesto a la trabajadora.

D) El deber de protección a la maternidad no viene reflejado en la Ley 31/1995 de Prevención de
Riesgos Laborales.

17 de 26



PARTE TEÓRICA. PREGUNTAS DE RESERVA

151. ¿Quién es considerado como padre de la Medicina del Trabajo?

A) Bernardino Ramazzini.
B) Percival Pott.
C) Paracelso.
D) Hipócrates.

152. Qué tipo de sesgo se produce cuando hay errores en la extracción de la muestra:

A) Sesgo de seguimiento.
B) Sesgo de información.
C) Sesgo de confusión.
D) Sesgo de selección.

153. En cuanto a los Criterios Diagnósticos Mayores y Menores de la Alveolitis alérgica Extrínseca,
señale un Criterio Menor:

A) Detección de anticuerpos precipitínicos en suero frente al antígeno responsable.
B) DLCO disminuida.
C) LBA con linfocitosis.
D) Hallazgos radiológicos compatibles con neumonía intersticial difusa.

154. Señala la respuesta INCORRECTA referenta a los ensayos clínicos:

A) No existe enmascaramiento.
B) El investigador interviene.
C) Hay dos grupos comparables.
D) Consecuente con el principio de autonomía.
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS ORDINARIAS Y EVALUABLES

BLOQUE 1:    Trabajadora Embarazada en un Vivero

 El vivero “San Jerónimo” se dedica principalmente a la recuperación de plantas, el desarrollo de
nuevas técnicas de propagación vegetativa para la reproducción de plantas autóctonas, la produc-
ción de arboles y arbustos autóctonos para repoblación y la producción de plantas destinadas a or-
namentación y restauración paisajística. Las tareas incluyen el trasplante, riego, aplicación de pro-
ductos fitosanitarios, y la manipulación de macetas y bandejas de plantas. El entorno de trabajo
puede ser caluroso, húmedo y resbaladizo, y los trabajadores están expuestos a productos quími-
cos y a la necesidad de realizar esfuerzos físicos moderados. 

Ana, una trabajadora de 28 años, que lleva trabajando en el vivero 3 años, acaba de comunicar a la
empresa que está embarazada. Sus tareas principales incluyen el trasplante de plantas, riego, clasi-
ficación, y la aplicación de fertilizantes y pesticidas. Al comunicarlo ha expresado preocupación por
los posibles riesgos para su salud y la de su bebé debido a la exposición a productos químicos y al
esfuerzo físico requerido en su trabajo.

76. Señala la respuesta CORRECTA con respecto a la evaluación inicial de riesgos:

A) Habrá que tener en cuenta las condiciones de trabajo que puedan aparecer en un futuro lejano.
B) La evaluación inicial de riesgos debe realizarse teniendo en cuenta a posibilidad de que el traba-

jador que lo ocupe o vaya a ocuparlo sea especialmente sensible, por sus características perso-
nales o estado biológico conocido, a alguna de dichas condiciones. 

C) La evaluación inicial de riesgos no debe revisarse cuando la persona que lo ocupa comunique su
situación de embarazo.

D) Sólo se realizará la evaluación inicial de aquellos puestos en los que se prevea que se pueda
afectar    la salud de las personas trabajadoras.

77. Según el enunciado del caso práctico, señala la opción CORRECTA respecto a los riesgos pre-
sentes en el lugar de trabajo:

A) Estrés térmico por calor, manipulación manual de cargas, exposición a ruidos.
B) Manipulación manual de cargas, exposición a plomo, vibraciones.
C) Exposición a agentes químicos, caidas a distinto nivel, conducción de vehículos.
D) Exposición a manipulación manual de cargas, estrés térmico, plaguicidas.

78. El artículo 15 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, habla
de los Principios Generales de la acción Preventiva. Señala la respuesta CORRECTA:

A) Anteponer la protección individual a la colectiva.
B) Adaptar cada persona a su puesto de trabajo.
C) Evitar los riesgos.
D) No es un principio de acción preventiva evaluar los riesgos
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79. Señale la respuesta CORRECTA respecto al artículo 26 de la Ley de prevención de Riesgos La-
borales:

A) El empresario deberá determinar, sin tener que consultarlo con los representantes de los trabaja-
dores, la relación de los puestos de trabajo exentos de riesgos a estos efectos.

B) Cuando la evaluación de riesgos revelase un riesgo para la seguridad y la salud o una posible re-
percusión sobre el embarazo o la lactancia de las citadas trabajadoras, el empresario mandará a
la trabajadora a casa por suspensión del contrato por riesgo en el embarazo.

C) El citado artículo no menciona la realización de trabajo nocturno o de trabajo a turnos.
D) La trabajadora podrá ser destinada a un puesto no correspondiente a su grupo o categoría equi-

valente, si bien conservará el derecho al conjunto de retribuciones de su puesto de origen. 

80. En virtud de lo establecido en la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos La-
borales, en su artículo 26 sobre protección de la maternidad; cuando la adaptación de las con-
diciones o del tiempo de trabajo no resultase posible o, a pesar de tal adaptación, las condicio-
nes de un puesto de trabajo pudieran influir negativamente en la salud de la trabajadora emba-
razada o del feto. Señale la CORRECTA:

A) La trabajadora, en cualquier caso, deberá solicitar la baja por contingencia común.
B) La trabajadora deberá desempeñar un puesto de trabajo o función diferente y compatible con su

estado.
C) La trabajadora será declarada no apta por los servicios médicos del Instituto Nacional de la Segu-

ridad Social o de las Mutuas.
D) La trabajadora será declarada no apta condicionada por los servicios médicos del Instituto Nacio-

nal de Ía Seguridad Social o de las Mutuas.

81. Según la OMS (Organización Mundial de la Salud), ¿qué nivel de la prevención se define como
" medidas orientadas a evitar la aparición de una enfermedad o problema de salud mediante el
control de los factores causales y los factores predisponentes o condicionantes"?

A) Prevención secundaria.
B) Prevención primaria.
C) Prevención terciaria.
D) Prevención cuaternaria.

82. La Vigilancia de la Salud es la herramienta fundamental para la identificación de los trabajado-
res especialmente sensibles, a través de:

A) La realización de reconocimientos médicos específicos previos al inicio de la exposición.
B) El uso de EPIS en caso de embarazo, lactancia o sensibilización a algún contaminante de origen

biológico.
C) Identificar el grado de discapacidad de la persona trabajadora.
D) La adaptación de la persona al puesto de trabajo.
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83. Según lo establecido en el Decreto 304/2011, de 11 de octubre, por el que se regula la estructu-
ra organizativa de prevención de riesgos laborales para el personal al servicio de la Adminis-
tración de la Junta de Andalucía, corresponde al Área de Vigilancia de la Salud de los Centros
de Prevención de Riesgos Laborales las siguiente funciones. Señale la INCORRECTA:

A) Practicar los reconocimientos médicos iniciales y periódicos, en función de los riesgos existentes
en los lugares de trabajo, así como aquellos otros que se deriven de la normativa vigente de
acuerdo con los protocolos establecidos al efecto y deconformidad con las obligaciones empre-
sariales y derechos de los trabajadores establecidos en la Ley de Prevención de Riesgos Labora-
les y en las disposiciones y convenios que afectan al personal de la Administración de la Junta de
Andalucía, en particular los derivados de la Subcomisión de Salud Laboral (cambios de puestos
de trabajo por motivos de salud laboral).

B) Estudiar y valorar los riesgos de acuerdo con el área de prevención técnica que puedan afectar a
los trabajadores especialmente sensibles a determinados riesgos, así como a trabajadoras emba-
razadas y en periodo de lactancia.

C) Colaborar en la gestión, seguimiento y control de subvenciones y ayudas económicas destinadas
a empresas u otras entidades, en el marco del programa de incentivos para la mejora de las con-
diciones de trabajo y el control de riesgos laborales (Ordenes de Subvenciones a PYMES y Autó-
nomos en materia de prevención de riesgos laborales).

D) Vigilancia de la salud colectiva, valorando con criterios epidemiológicos los resultados derivados
de la vigilancia de la salud de los trabajadores públicos, en relación con la evaluación de los ries-
gos.

84. Señale la respuesta CORRECTA sobre la vacunación en el ámbito laboral:

A) Es siempre obligatoria para el trabajador.
B) El ofrecimiento al trabajador de la vacunación y su aceptación puede realizarse de forma oral o

escrita.
C) La no aceptación de la vacunación puede suponer, en ciertos puestos de trabajo y para ciertas

enfermedades, la consideración de NO APTO en razón de la necesidad de la protección de terce-
ros.

D) Es obligatoria la vacunación en trabajos de alto riesgo.

85. Al estar en contacto con la tierra, plantas, insectos, la trabajadora embarazada corre el riesgo
biológico de contraer enfermedades o sufrir intoxicaciones, en su puesto de trabajo. En cuan-
to al estado vacunal en embarazadas, indique la CORRECTA: 

A) Generalmente el beneficio de la vacunación es mayor que el riesgo de exposición a la enferme-
dad y de sus consecuencias al poder padecerla.

B) Las vacunas inactivadas son seguras para el embarazo, y es aconsejable ponerlas en el primer
trimestre. 

C) Son vacunas contraindicadas durante la gestación: Gripe inactivada, tétanos y hepatitis A.
D) En el embarazo, la administración de la vacuna, siempre se realizará vía subcutánea o hipodérmi-

ca.

86. Señale la opción CORRECTA con respecto a la toxicidad por plaguicidas:

A) Ante la sospecha de intoxicación aguda por organofosforados debe administrase atropina y bar-
bitúricos.

B) Los plaguicidas organoclorados se caracterizan por su rápida desaparicion de los ecosistemas.
C) La absorción cutánea es la principal vía de absorción en el medio laboral.
D) Los carbamatos presentan una toxicidad similar a los organofosforados pero de mayor intensidad.
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87. Según el Real Decreto 487/1997 de 14 de abril, las características del medio de trabajo pueden
aumentar el riesgo, en particular dorsolumbar, en los casos siguientes. Señala la CORRECTA: 

A) Cuando el espacio libre, especialmente horizontal, resulta insuficiente para el ejercicio de la acti-
vidad de que se trate.

B) Cuando la situación o el medio de trabajo permite al trabajador la manipulación manual de cargas
a una altura segura y en una postura correcta.

C) Cuando el suelo o el plano de trabajo presentan desniveles que implican la manipulación de la
carga en niveles diferentes.

D) La temperatura, humedad o circulación del aire no influyen en el riesgo de padecer patología dor-
solumbar por manipulación manual de cargas.

88. ¿Cuál de los siguientes agentes se incluye en la lista no exhaustiva del Anexo VII del RSP de
agentes,  procedimientos  y  condiciones  de  trabajo que  pueden influir  negativamente  en  la
salud de las trabajadoras embarazadas, del feto o del niño durante el período de lactancia na-
tural?

A) Radiaciones ionizantes.
B) Trabajos en atmósferas de sobrepresión elevada, por ejemplo, en locales a presión, submarinis-

mo.
C) Toxoplasma.
D) Radiaciones no ionizantes. 

89. La Ley General de la Seguridad Social reconocerá las prestaciones por riesgo durante el em-
barazo o lactancia natural. (Arts. 186 a 189). Señale la CORRECTA: 

A) Se considera situación protegida, el periodo de suspensión del contrato de trabajo en los supues-
tos en que, debiendo la mujer trabajadora cambiar de puesto de trabajo por otro compatible con
su estado, en los términos previstos en el Art. 26.3 de la LPRL, dicho cambio de puesto no resulte
técnica u objetivamente posible, o no pueda razonablemente exigirse por motivos justificados.

B) El derecho al subsidio nace el día posterior a aquel en que se inicie la suspensión del contrato de
trabajo o el permiso por riesgo en el embarazo (personal funcionario).

C) La prestación económica consistirá en un subsidio equivalente al 75% de la base reguladora co-
rrespondiente.

D) El subsidio finalizará el mismo día en que se inicie la suspensión del contrato de trabajo por ma-
ternidad o el de reincorporación de la mujer trabajadora a su puesto de trabajo anterior o a otro
compatible con su estado.

90. Ese mismo día, cuando Ana va a salir a desayunar con sus compañeros se desmaya perdiendo
el conocimiento. Señala la opción CORRECTA respecto a los primeros auxilios:

A) Consiste en prestar asistencia inmediata a un accidentado o enfermo repentino.
B) Quien los presta debe tener la titulación necesaria a nivel sanitario.
C) Ante una pérdida de conciencia se debe colocar a la persona boca arriba para facilitar la respira-

ción.
D) El objetivo es el diagnóstico y tratamiento de las lesiones sufridas.
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91. ¿Cómo se debe actuar ante una emergencia? Señale la respuesta CORRECTA:

A) Salir corriendo a buscar ayuda.
B) Compruebe que la escena donde esta el paciente es segura.
C) Lo principal es protejer al accidentado sin tener en cuenta el peligro.
D) Empezar la RCP sin avisar a emergencias.

92. Cuando le toman la tensión arterial, Ana tiene unos valores de TA: 95/55. De qué tipo de varia-
ble se trata:

A) Variable discreta.
B) Variable nominal.
C) Variable contínua.
D) Variable ordinal.

93. Desde personal solicitan el  reconocimiento médico para Ana. Señala la opción CORRECTA
respecto a la Vigilancia de la Salud:

A) La vigilancia de la salud estará sometida a protocolos específicos u otros medios existentes con
respecto a los factores de riesgo a los que esté expuesto la persona trabajadora.

B) La vigilancia de la salud    sólo estará sometida a protocolos cuando sea obligatoria.
C) Los supuestos de excepción al carácter voluntario de la vigilancia de la salud están contemplados

en Real Decreto 843/2011, de 17 de junio, por el que se establecen los criterios básicos sobre la
organización de recursos para desarrollar la actividad sanitaria de los servicios de prevención.

D) El acceso a la información médica de carácter personal se limitará al personal médico que lleven
a cabo la vigilancia de la salud de los trabajadores, a las autoridades sanitarias y al comité de se-
guridad y salud de la empresa.

94. Según la S.E.G.O. (Sociedad Española de Ginecología y Obstetricia) para poder valorar la se-
mana de existencia de riesgo laboral por Manipulación Manual de Cargas necesitaremos cono-
cer. Señale la INCORRECTA:

A) Forma de la carga.
B) Intensidad, cuántos kilos.
C) Frecuencia, cuántas veces por hora.
D) Tiempo de exposición diaria.

95. Las historias clínicas laborales de las personas trabajadoras con exposición a agentes biológi-
cos deberán conservarse por un período de tiempo:

A) No inferior a 10 años.
B) Mayor a 30 años.
C) Igual a 5 años.
D) Inferior a 40 años.
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96. Señale la respuesta CORRECTA respecto a la Tasa de Natalidad:

A) Es el cociente entre el número de nacidos vivos en un año y el número de mujeres en edad fértil
(entre 15 y 49 años) a mitad de ese año (1 julio).

B) Es el número de nacidos vivos en un año, dividido por la población total a mitad de ese año (a 1
de julio).

C) Es un buen indicador de la conducta reproductiva de la población.
D) Es el promedio de hijos que cada mujer dejaría al cumplir los 50 años.

97. La prestación por riesgo laboral durante el embarazo y la lactancia natural:

A) Es una prestación de seguridad social considerada como contingencia común, de manera que el
reconocimiento y gestión económica se realiza a través del Instituto Nacional de la Seguridad So-
cial.

B) Es una prestación de seguridad social considerada como contingencia profesional, de manera
que el reconocimiento y gestión económica se realiza a través del Instituto Nacional de la Seguri-
dad Social    o de la Mutua de Accidente de Trabajo y Enfermedad Profesional de la Seguridad
Social, según con quien tenga concertada la empresa la cobertura de las contingencias profesio-
nales.

C) Es la situación en la que se encuentra la trabajadora cuando, por riesgo durante el embarazo o la
lactancia, cambia de puesto de trabajo.

D) Es la situación en la que se encuentra la trabajadora cuando, por riesgo durante el embarazo o la
lactancia, es depedida por la empresa.

98.  En relación con la inmunización del tétanos en el embarazo. Señale la CORRECTA:

A) En el primer trimestre de embarazo.
B) A partir del segundo trimestre de embarazo.
C) Está contraindicada la vacuna del tétanos.
D) Según lo expuesto en el caso práctico, no existe riesgo de exposición a tétanos.

99. En la evaluación de riesgos se detecta que Ana    es usuaria de PVD ( Pantalla de Visualización
de datos). La periodicidad de los exámenes de salud en trabajadores expuestos a PVD se esta-
blece en función del nivel de riesgo obtenido en la evaluación global del riesgo. Señala la res-
puesta CORRECTA:

A) Semestral en Nivel I.
B) Cuatrienal en Nivel I y Anual en Nivel II.
C) Bienal a mayores de 40 años.
D) Anual en Nivel III
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100. En relación al manejo de fitosanitarios. Señale la CORRECTA: 

A) Para aplicar fitosanitarios no es necesario disponer de la acreditación necesaria, el carné de ma-
nipulador de productos fitosanitarios.

B) No está contraindicado soplar o aspirar con la boca los aparatos de aplicación si se han obstrui-
do.

C) Se deben hacer paradas para comer y beber mientras se utilizan productos fitosanitarios.
D) Lleva la ropa de trabajo establecida para ello, que cubra la mayor parte del cuerpo, sin dejar zo-

nas expuestas a un posible contacto con los productos, así como los epis señalados (guantes lar-
gos, botas altas y mascarilla o máscara facial, y nunca con pañuelos o similares); sigue las reco-
mendaciones indicadas en las Fichas de seguridad de los productos utilizados.
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PARTE PRÁCTICA. PREGUNTAS DE RESERVA

155. ¿Cuál de los siguientes factores puede influir en la variabilidad de los valores límites biológi-
cos entre diferentes individuos?

A) La duración de la jornada laboral.
B) La temperatura ambiente en el lugar de trabajo.
C) La genética y el metabolismo individual.
D) El tipo de equipo de protección personal utilizado.

156. Indique la respuesta INCORRECTA con respecto al protocolo de prevención y actuación de la
Administración de la Junta de Andalucía en los casos de acoso laboral, sexual y por razon de
sexo u otra discriminación:

A) El seguimiento y la interpretación de dicho protocolo corresponde a la Mesa Técnica de Preven-
ción de Riesgos Laborales.

B) Según dicho protocolo, el órgano que recibe la solicitud de acoso, decide sobre su tramitación o
archivo y , en su caso , lleva a cabo la investigación es el Comité de investigación interna para si-
tuaciones de acoso.

C) Es de aplicación en las Consejerías, las Agencias Administrativas, Agencias de Régimen Especial
y en las Agencias Públicas Empresariales.

D) Según dicho protocolo, toda persona empleada pública que conozca casos de posible acoso en
el trabajo donde presta servicio deberá ponerlo en conocimiento de la Jefatura de Personal.

157. Las mediciones de contaminantes químicos pueden clasificarse conforme a su duración en:

A) Activo o pasivo.
B) Personales o puntuales.
C) Ambientales o promedio.
D) Puntuales o promedio.
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